Przyktad obliczen
dla konsoli fasadowej
K1 100x100 1 K1120x100

Obliczenia wykonane przez i na potrzeby firmy BSP Bracket System Polska S.P. z o0.0.
Wykorzystanie ich do wkasnych potrzeb bez zgody BSP jest zabronione.

Ponizsze obliczenia sg przyktadowe i nie mozna ich wykorzystywac jako gotowe
rozwigzania.



1. Zatozenia

Na podstawie rysunku nr PP_PW_EL WID_A_301_02 okreslono wielkos¢ pola, z ktdrego zbierane sag
obcigzenia pionowe przypadajgce na jedng kosolke nosna. Przyj_eto pole o wymiarach 1240mm x 6720mm.

Szklenie w tym miejscu to zestaw 6+8mm.

2. Obcigzenia pionowe

Ciezar szkta wg PN-B-02001:1982 - p = 24.000kN/m3
Wspdtczynnik obliczeniowy wg PN-B-02001:1982 —k=1.2

ObcigZzenie pionowe wynosi wiec:

P = 1.240 x 6.720 x (0.006 + 0.008) x 1.2 x 24.000 = 3.36kN — do dalszych obliczefi przyjeto P = 3.5kN

-3. Obcigzenia poziome (wiatr)
Obciaienie wiatrem wg PN-B-02011:1977/Az1

Strefa obcigzenia wiatrem |

Warto$¢ charakterystyczna cignienia predkosci wiatru gk =
Wspdiczynnik obcigzenia y,=

Wspdtczy nnik dziatania porywow wiatru B =

Teren A — otwarty z nielicznymi przeszkodami

Dla wysokosci 10m <z <20m Ce=0.8+0.02z=0.8+ 0.02x12.00=
Warto§¢ wspbitczynnika ci$nienia zewnetiznego dla ssania Cz =
Wspdblczynnik krawedziowy

Wartosé obliczeniowa ssania wiatru

p=4q,YCeCB .
P=0300x15x104x04x22x12=

300Pa
1,5
2,2

1,04

0,4
1,2

0,494 kPa
/7



Schemat statyczny"Schemat 17 (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):
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- moment bezwladnosci przekroju J, = 165,0 cm®*; modut sprezystosci E = 72,0 GPa;
-masa belki m = 0,0 kg/m; $redni wspélezynnik obcigzenia ;= 1,00;
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KONSOLA NOSNA

K1 120x100 FIX

ypadkowa sila pionowa dzialajgca na konsole
warto$¢ obliczeniowa)

V= 3500,

ozioma odleglosé wypadkowej sily pionowej od osi
tworu na srube

a= Qﬁl'nm

lNyirzymalosé obliczeniowa stopu aluminium Ry2 = 210MPa
l\nodul Younga dia aluminium = 72000 MPa
ozioma odleglosé wypadkowej sity piohowej &ciany

wartosé obliczeniowa) a,= 0,097 m

bliczeniowy moment zginaigcy M= 340,8 Nm
Mypadkowa sila pozioma (wartcsé pozioma) H= 1,054 N
IWspOiczynnik zwichrzenia § = 1,0
Obliczeniowy wspdiczynnik rezerwy plastycznej Op = 1,0
Minimalny wskaznik bezwtadnosci W™ 1,6 cm?
Erubos&p pionowego elementu konsoli prostopadtege do.

lewaciji (z otworem nha $rube) g= 12,0 mm

# k\lysokosq.pionowego elementu konsoli prosppadlego ;

o elewacji (z otworem na $rube) h= 100,0 mm
l’ole powierzchni przekroju zginanego A= 24,00 cm?
'Wskainik bezwtadnosci przekroju zginanego W = 40,00 cm?®
blloment bezwiadnosci przekroju zginanego | = 200,00 cm*
[Promien bezwiadnosci przekroju zginanego i= 2,83cm

NAPREZENIA

Obliczeniowy wspdiczynnik rezerwy plastycznej Qp = 1,0
INosnos¢ obliczeniowa przekroju przy zginaniu M, = 8400,0Nm
[Nosnosé obliczeniowa przekroju przy sciskaniu N, =  504000,0N
ksmukios¢ porownawcza A, = 50,59
|Wspé%czynnik wyboczeniowy p= 2,0
ksmukiose A= 6,75
fsmukiosc wzgledna = 0,13

ogdiniony parametr imperfekgji n= 1,0

spéiczynnik zwichrzenia ¢, = 0,983

M/(Mgo,) + H/N,

[__ooul

UGIECIA

Stosunek obciazenia do no$nosci przekroju mnigjszy od 1 - OKI

lUgiecie konsoli

f= 0,01 mm

Dopuszczalne ugiecie kotwy

fin = 1,0 mm

Ugiecie konsoli mnie;sze od doguszczalnego - OK!

Zatozono obcigzenie 356 kg

Konsola przy powyzszym obcigzeniu i
zatozeniach jest obcigzona tylko na 4,1 %



| KONSOLA NOSNA K1 100x100 FIX
w.gt%‘i'f;ﬁigz“gnﬁ’ﬂgwa Rziatlaeaingkanson €S B, Zatozono obcigzenie 356 kg
ozioma odlegtos¢ wypadkowej sily pionowej od osi Jl'n
tworu ha Srube a= 75mm
lNytrzyma*oéé obliczeniowa stopu aluminium R,z = 210 MPa
Modul Younga dia aluminium E= 72000 MPa
Pozioma odleglosé wypadkowej sity pionowej Sciany
warto§¢ obliczeniowa) a, = 0,077m
bliczeniowy moment zginajacy M= 269,1 Nm
Ivypadkowa sita pozioma (warto$¢ pozioma) H= 1,064 N
spolczynnik zwichrzenia b, = 1,0
IOinczeniowy wspélczynnik rezerwy plastycznej Op = 1,0
hinimalny wskaZnik bezwladno$ci Win= 1,3¢cm?®
Erubosg’: pionowego elementu konsoli prostopadiego do
lewadii (z otworem na srube) g= 12,0 mm
ysckosé pionowego elementu konsoli prostopadiego
o elewacji (z otworem na $rubg) h= 100,0 mm
l’ole powierzchni przekroju zginanego ‘ A= 24,00 cm?
|skaznik bezwladnosci przekroju zginanego W = 40,00 cm®
|Moment bezwtadnosci przekroju zginanego = 200,00 cm?*
l’romieﬁ bezwiadnosci przekroju zginanego i = 2,89cm .
NAPREZENIA i
JObliczeniowy wspdiczynnik rezerwy plastycznej Op = 1,0
hoénoéé obliczeniowa przekroju przy zginaniu M, = 8400,0Nm
l\loénoéé obliczeniowa przekroju przy sciskaniu N, =  5040000N
fsmukiosé porwnawcza Ap = 50,59
'Wspélczynnik wyboczeniowy p= 2,0
bsmukiose A= 5,33
fsmukiose wzgledna Mg = 0,11
og6iniony parametr imperfekcji n= 1,0
spolczynnik zwichrzenia b= 0,989 Konsola przy powyzszym obcigzeniu i
MM I Ny - o033 zalozeniach jest obcigzona tylko na 3,2 %
Stosunek obcigzenia do noSnosci przekroju mnisjszy od 1 - OKI
UGIECIA
giecie konsoli f= 0,00 mm
bpopuszczaline ugiecie kotwy f™ © 0,8mm
Ugiecie konsoli mnigjsze od dopuszczainego - OK! / /m




